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Rezumat: În cadrul rețelelor de socializare, de multe ori, modul în care este prezentată identitatea este o 

denaturare a realității, care nu stabilește un cadru corect și deschide calea pentru ideologia Incel și pentru alte 

probleme la fel de grave ale societății. În esență, există o linie fină între a avea un loc unde să te descarci 

emoțional și să îți dezvolți propria identitate și încurajarea convingerilor și atitudinilor nedorite de societate. 

Prima este un aspect pozitiv, pe când cea de-a doua prezintă riscul de a provoca prejudicii altora, atât fizic cât 

și emoțional. Anonimatul internetului poate promova un mediu agresiv și uneori la limita violenței atunci 

când opiniile sunt în contradictoriu. De fapt, mediul online este în prezent o modalitate mai eficientă și mai 

globalizată de răspândire a mesajelor extremiste și de abordare a tinerilor nemulțumiți și marginalizați, pentru 

a-i înrola în cauze violente. Scopul prezentului articol este acela de a oferi o înțelegere informată a ideologiei 

Incel, a domeniului de aplicare și a naturii acesteia. Articolul ia în considerare modul în care a evoluat 

ideologia Incel, inclusiv schimbarea perspectivei sale, pentru a demonstra modalitățile prin care membrii 

acestei comunității pot fi un factor de creștere a criminalității cibernetice. 
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Incel Ideology - a possible risk to cybercrime 
Abstract: On social media, the way identity is presented is a misrepresentation of reality, which does not set 

the proper framework and opens the way for Incel ideology and other equally severe societal problems. 

Essentially, there is a fine line between having a place to vent emotionally and developing your identity and 

encouraging beliefs and attitudes that society does not want. The first one is positive, while the second one 

risks causing harm to others, both physically and emotionally. The anonymity of the internet can promote an 

aggressive and sometimes borderline violent environment when opinions clash. In fact, the online 

environment is now a more effective and globalised way of spreading extremist messages and targeting 

disaffected and marginalised young people to enlist them in violent causes. In fact, the online environment is 

now a more effective and globalised way of spreading extremist messages and targeting disaffected and 

marginalised young people to enlist them in violent causes. This article aims to provide an informed 

understanding of the Incel ideology's scope and nature. The paper considers how the Incel ideology has 

evolved, including its changing perspective, to demonstrate how members of this community can be a factor 

in the rise of cybercrime. 

Keywords: incel, cybercrime, violence, online community. 

1. Originea și evoluția comunității Incel 

Termenul “Incel” este format din abrevierea expresiei din limba engleză „INvoluntary 

CELlibate” (celibatar involuntar) și se referă la o subcultură de indivizi care se identifică ca fiind 

incapabili să găsească un partener, în ciuda dorinței de a avea unul.  

Termenul „Incel” este întâlnit tot mai frecvent în literatura de specialitate din domeniul 

securității cibernetice. Ceea ce a fost cândva un element de nișă al argoului de pe Internet ocupă 

acum titlurile de pe prima pagină a ziarelor internaționale și este un subiect frecvent în discuțiile 

despre gen, misoginie, violență și extremism. Pe de altă parte, identitatea Incel se sparge în mai 

multe fațete, dintre care unele sunt considerate periculoase atât pentru public, cât și pentru indivizii 

care o revendică. Cu toate acestea, este important să înțelegem modurile complexe în care este folosit 

termenul "Incel", precum și modul în care acesta a luat naștere și de ce se leagă de anumite ideologii. 

Alana, care este cunoscută doar după prenumele ei, a popularizat pentru prima dată termenul 

în anii 1990 prin intermediul unui site personal numit "Alana's Involuntary Celibacy Project" 

(European Union, 2021). Termenul incel a devenit o parte a limbajului pe care ea îl folosea cu 

adepții săi atunci când discutau despre sentimentele de timiditate și stângăcie socială. Începând cu 
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anii 2000, comunitatea s-a transformat dintr-un spațiu deschis care permitea ca indivizii (atât 

bărbați, cât și femei) să discute despre singurătatea lor, într-o comunitate misogină. În prezent, toți 

incels sunt bărbați iar puținele femei care se aventurează în comunitățile online sunt respinse în 

mod categoric, ele fiind considerate punctul de pornire al problemelor. 

Comunitatea Incel este prezentă online, în principal pe site-uri dedicate precum incels.co, pe 

site-urile mainstream precum social media mainstream (YouTube, Facebook, Twitter), dar și pe 

platforme mai puțin reglementate (4chan, 8kun). Mai multe forumuri incel sau pagini (r/incels) au 

fost deja interzise de către platformă din cauza conținutului dăunător. 

Comunitățile online Incel moderne au o ideologie misogină dezvoltată, sun extremiste și 

găzduiesc discursuri care celebrează ucigașii în masă și incită la violență. Înțelegerea modernă a 

termenului este, de asemenea, exclusivă din punctul de vedere al genului, iar comunitatea Incel 

recunoaște doar bărbații ca fiind incels. Celibatarii involuntari de gen feminin (Femcels) nu sunt 

recunoscuți de comunitatea Incel, iar majoritatea comunităților Incel nu sunt mixte. Există 

comunități de femei, dar acestea nu subscriu la aceeași ideologie ca și incels. 

Comunitatea Incel s-a născut online iar ecosistemul i-a modelat evoluția. Spațiile incel online 

le permit acestor bărbați să împărtășească frustrarea și furia pe care le simt ca urmare a incapacității 

lor declarate de a stabili relații romantice și a inferiorității lor genetice percepute. Pe măsură ce 

aceste spații au crescut, incels și-au dezvoltat propria ideologie și propriile valori, și-au canonizat 

eroii și și-au identificat răufăcătorii. 

Comunitatea Incel face parte din "Manosfera", o colecție de comunități anti-feministe, în mare 

parte online, angajate în diferite niveluri de misoginism și, ocazional, de violență țintită. Manosfera 

poate fi înțeleasă în mare parte ca având cinci sfere distincte: Pickup Artists (PUAs), Men Going 

Their Own Way (MGTOW), Men's Rights Activists (MRAs), Incels și Fathers’ Rights (Figura 1). 

 

Figura 1. Cele cinci sfere ale comunității Manosfera (Cercetare proprie) 

Activismul pentru drepturile bărbaților este cea mai veche secțiune a Manosferei și este 

anterioară internetului. MRAs sunt interesați de schimbări juridice și politice și se concentrează pe 

tratamentul inegal perceput de bărbați în probleme precum divorțul și alocarea pensiei de 

întreținere a copiilor. Susținătorii MGTOW pledează pentru ca bărbații să se retragă din 

interacțiunile normale cu femeile, inclusiv să evite coabitarea și să mențină o ierarhie strictă între 

ambele genuri. Alternativ, PUAs și Incels se concentrează pe accesul la relații romantice cu femeile. 

Cu toate acestea, în timp ce PUAs consideră că printr-un set de comportamente pot manipula 

femeile, Incels consideră că sunt dezavantajați genetic și societal în așa fel încât li se refuză accesul 

la aceste relații. 

Grupurile Incel precum și Manosfera, în general, atrag predominant bărbați tineri în căutare 

de sens și comunitate, deoarece tinerii sunt în căutarea acelui sentiment de apartenență și de 

împământenire care să explice ce li se întâmplă. În ultimii ani, tot mai mulți tineri au fost nevoiți să 

apeleze la comunitățile online, în timp ce abilitățile sociale, în persoană, s-au degradat considerabil.   
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2. Meme-uri și argoul specific culturii Incel 

Cultura are un vocabular specific pentru a clasifica atât bărbații și femeile cât și credințele 

incel. Cultura Incel este, de asemenea, prin natura ei, o parte a culturii internetului. Meme-urile și 

argoul specific comunității reprezintă o mare parte din modul în care comunică incels. Unul dintre 

cele mai importante simboluri din comunitatea Incel este ideea de „pastilă roșie” și „pastilă 

albastră”. Această metaforă este preluată din filmul "The Matrix" din anul 1999, în care personajul 

Neo trebuie să aleagă între a lua o pastilă albastră care îl va menține într-o stare de ignoranță 

pașnică, sau o pastilă roșie care îl va trezi la o realitate incomodă, dar iluminatoare. „Pilula 

neagră” este cea mai nihilistă dintre ideologiile pilulei, aceasta afirmând că atractivitatea fizică 

este singurul factor determinant în accesarea relațiilor romantice și că o femeie nu va lua niciodată 

în considerare un incel ca partener (Pelzer et al., 2021). În timp ce metafora pilulei există în multe alte 

subculturi, „Pilula neagră” este unică și este folosită doar de cultura Incel (Fernquist et al., 2020). 

Cei mai frecvent utilizați termeni în cadrul comunității Incel sunt următorii (European 

Union, 2021): 

• Looksmaxxing (îmbunătățirea aspectului fizic al unei persoane printr-o serie de metode, 

inclusiv îngrijirea personală, chirurgia plastică și utilizarea de steroizi) este discutată ca 

o opțiune în cadrul ecosistemului incel. Cu toate acestea, se crede că looksmaxxing 

este o opțiune doar pentru persoanele care nu sunt trucels, credința fiind că doar cei 

care au foarte puține trăsături incel pot scăpa de celibatariat prin looksmaxxing. 

Sinuciderea este adesea văzută ca un răspuns ușor de înțeles și legitim pentru poziția 

lor, pe care o consideră de neschimbat; 

• Femcel - femeie care se identifică ca fiind celibatară. Cu toate acestea, majoritatea 

bărbaților incels resping ideea că femeile pot fi incels și, în general, aceste femei sunt 

excluse de comunitatea mai largă; 

• Foid - termen care provine de la „femoid”, combinând cuvintele „femeie” și 

„umanoid” sau „femeie” și „android”. Acest termen este folosit pentru a denigra 

femeile, reducându-le la un grup inferior, subuman; 

• Volcel (cunoscut și sub numele de Fakecel) - este un termen care descrie o persoană 

celibatară voluntar ce nu îndeplinește criteriile pentru a fi considerată incel. Volcels 

sunt considerați impostori și nu sunt acceptați în comunitatea incel; 

• ER (cunoscut și sub numele de Going ER) - acest termen se referă la Elliot Rodger, un 

incel care a comis o crimă în masă în Santa Barbara, California, în anul 2014. Înainte 

de atac, Rodger a scris un manifest plin de furie în care dădea vina pe femei pentru 

sentimentul lui de respingere. Going ER face referire la actul de a comite o crimă în 

masă, inspirat de acțiunile lui Rodger; 

• Chads - termen folosit pentru a se referi la bărbații atractivi și masculini pe care incels 

îi percep în vârful ierarhiei sociale masculine; 

• Stacys - femei atractive aflate în vârful ierarhiei sociale feminine. Aceste femei sunt 

disprețuite deoarece, în cultura Incel, femeile atractive sunt motivul eșecurilor lor; 

• Alfa - termen utilizat pentru a descrie bărbații care sunt dominanți, au succes și sunt 

chipeși. Bărbații Alfa sunt văzuți ca fiind încrezători și asertivi; 

• Chad - termen folosit pentru a descrie bărbații care sunt opusul incels. "Chads" au 

succes și sunt considerați a fi convențional de chipeși; 

• Stacy - termen echivalent cu Chad folosit pentru a descrie femeile, deși este utilizat 

într-un context mai negativ. Stacys sunt văzute ca fiind hiperfeminine și frumoase, dar 

neinteligente și promiscue. Incels consideră că Stacys urmăresc doar Chads sau 

masculi Alfa; 

• Becky - termen folosit pentru a descrie femeile care sunt considerate inferioare lui 

Stacys. Beckys sunt considerate a fi mai puțin feminine; 
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• AWALT  termen care se referă la dezumanizarea femeilor și este o prescurtare de la "all 

women are like that" (toate femeile sunt la fel), o frază folosită pentru a stereotipa și 

generaliza comportamentele femeilor; 

• Fuel - termen ce se referă la postările care provoacă emoții în rândul utilizatorilor; 

• Lifefuel - termen care se referă la pozitivitate, permițând membrilor grupului să-și 

recâștige credința în umanitate; 

• Postmaxx - postare pentru a obține like-uri/atenție; 

• Racepill - termen care denotă că femeile sunt mai rasiste decât bărbații din cauza 

partenerilor pe care și-i aleg; 

• Rope (fuel) - dorință sinucigașă; 

• SUI - sinucidere. 

3. Cultura Incel și discursul violent 

Comunitățile Incel există pe platformele de socializare și pe site-urile create de incels. Cel 

mai riscant conținut poate fi găsit pe site-uri web create și moderate chiar de incels (incels.co, 

looksmax.me, lookism.net). Incels sunt prezenți și pe platformele populare de socializare, cele mai 

active comunități fiind pe YouTube, Twitter și Reddit. Conținutul incel este prezentat pe diverse 

forumuri prin mesaje cu imagini, cum ar fi 4chan și 8kun, însă natura anonimă a acestor forumuri și 

numărul mare de conținut misogin violent face dificilă identificarea comunităților exclusiv incel. 

Forumurile online dedicate culturii Incel sunt o modalitate sigură de a observa cum a evoluat și 

cum este folosit termenul în prezent. Un forum de pe Reddit denumit r/incels a fost unul dintre cele 

mai vizibile locuri de întâlnire pentru incels autoidentificați până când a fost interzis de Reddit, în 

anul 2017, pentru conținut violent extrem. 

Ideologia Incel diferă de multe alte ideologii sau comunități extremiste. În timp ce 

problemele precum izolarea, singurătatea și sănătatea mintală, precum și confruntarea cu hărțuirea 

pot fi preocupări de bază în alte ideologii, acestea sunt foarte prezente în prim-planul comunității 

Incel. Aceștia consideră că nu și-au ales identitatea, ci au fost forțați de către societate să o adopte. 

 

Figura 2. Nivelurile de toxicitate în cele trei forumuri Incel  

în comparație cu Reddit (Pelzer et al., 2021) 

În spatele limbajului codificat al incels se ascunde furie și dezgust față de femei și, adesea, 

față de sine. Acest tip de comunicare este evident în camerele de chat și pe alte forumuri online, 

care sunt dominate de retorică misogină, amenințări sinucigașe și chiar amenințări ucigașe. Este 

important de menționat faptul că majoritatea incels nu recurg la violență în viața reală. Cu toate 

acestea, într-un număr tot mai mare de cazuri, amenințările online se materializează prin atacuri 

mortale care, de obicei, au ca țintă femeile. Este preocupant faptul că ecosistemul online al incels 

generează și încurajează atitudini și comportamente extreme legate de sinucidere, violență 

interpersonală și misoginie violentă. 
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Conform Figurii 3, direcțiile de toxicitate al discursului în cadrul comunităților Incel se 

îndreaptă către mai multe categorii (Pelzer et al., 2021): 

• Femei - toxicitatea față de femei este exprimată sub forma unor cuvinte disprețuitoare, 

comentarii extrem de negative despre aspectul, comportamentul și gândirea femeilor și, 

în unele cazuri, apeluri la violență împotriva femeilor; 

• Societate - ura împotriva sistemului și împotriva oamenilor care nu înțeleg problemele 

grupului incel; 

• Incels - incels care susțin că urăsc grupurile incels existente, sau persoane din afară 

care s-au înregistrat pe forum și care își exprimă dezgustul față de incels; 

• Ura față de sine - această categorie include postările în care autorul se descrie ca fiind 

dezgustător, lipsit de speranță etc.; 

• Etnii - expresii rasiste, ura față de altă rasă etc.; 

• Utilizatori ai forumului - limbajul toxic care vizează un alt utilizator al forumului; 

• Alții - comentarii toxice care nu se încadrează în niciuna dintre categoriile anterioare 

(spre exemplu ura îndreptată către anumiți politicieni, scriitori, flme, cărți etc.). 

 

Figura 3. Direcțiile de toxicitate al discursului în cadrul comunităților Incel (Pelzer et al., 2021) 

Amploarea discursului violent este frecvent în comunitățile Incel cu risc ridicat și îl putem 

clasifica în trei grupe: personal, interpersonal și societal. Site-urile și forumurile create de incel, 

cum ar fi incels.co, sunt platformele cu cel mai mare risc din ecosistem unde se pot întâlni discuții 

care ating toate cele trei grupe de violență. Comunitățile de pe platformele populare de socializare, 

cum ar fi YouTube și Twitter, reprezintă platforme cu risc mai scăzut, unde discursul tinde să se 

concentreze pe violența la nivel personal, însă pot apărea și discuții despre violența la nivel 

interpersonal și societal. Reddit a fost, din punct de vedere istoric, o platformă incel cu risc ridicat. 

Violența interpersonală discutată în ecosistemul Incel se împarte în trei categorii: 

comportament criminal violent, acțiuni întreprinse cu intenția de a umili femeile și acțiuni care le 

fac pe femei să se simtă inconfortabil din punct de vedere fizic. Violența săvârșită de incels 

include: hărțuirea online și offline a femeilor; molestarea femeilor în mijloacele de transport în 

comun sau urmărirea acestora pe stradă cu scopul de a le intimida și catfishing-ul femeilor pe 

aplicațiile de dating cu scopul de a le umili sau de a avea acces la imagini nud. 

Violența la nivel societal este discutată și adesea celebrată pe platformele Incel cu risc 

ridicat. Persoanele care au comis violențe în masă, fie în mod explicit, fie implicit, ca urmare a 

incapacității lor de a face față respingerii din partea femeilor, sunt lăudate. Meritele diferitelor 

metode de atacuri violente sunt dezbătute, ucigașii incel fiind clasificați în funcție de numărul de 

ucideri. Ucigașii incel sunt menționați folosind apelativul onorific „sfânt” și, în unele cazuri, sunt 

descriși ca fiind martiri. Un număr mic de incels și-au demonstrat deja capacitatea de violență societală.  

Violența la nivel personal - discuțiile despre ideile sinucigașe sunt extrem de frecvente în 

ecosistemul Incel. Incels postează despre interesul lor de a se sinucide, postează note de sinucidere, 
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se angajează în discuții despre metodele de sinucidere și înregistrează decesele membrilor 

proeminenți care s-au sinucis. Îngrijorător este faptul că indivizii sinucigași sunt adesea încurajați 

de colegii lor din mediul online să comită crimă/sinucidere ca o modalitate de a pedepsi societatea. 

În rarele cazuri în care un incel încearcă să descurajeze un coleg care își exprimă ideile suicidale, 

acesta este întâmpinat cu ostilitate din partea comunității. Câțiva incels și-au demonstrat 

capacitatea de a-și face rău prin sinucidere și modificări corporale periculoase.  

4. Criminalitatea cibernetică și riscurile implicate de Ideologia Incel  

În prezent ne trăim viața simultan online și offline prin utilizarea tehnologiilor digitale și, 

prin urmare, este imperativ să înțelegem cum influențează acest lucru comportamentul infracțional. 

Natura în continuă evoluție a infracțiunilor cibernetice, atât în ceea ce privește modalitățile de 

comitere a acestora, cât și a obiectivele lor, poate pune o persoană obișnuită în dificultatea de a ști 

cum să se protejeze și cum să reacționeze la astfel de amenințări. 

Criminalitatea cibernetică se referă la orice formă de activitate ilegală care se desfășoară cu 

ajutorul tehnologiei și analizează, în mod critic, comportamentele și prejudiciile online emergente. 

Daunele care decurg din ideologiile misogine din cadrul grupurilor Incel, care până acum au 

funcționat relativ neobservate și care au fost deseori respinse ca grupuri minoritare marginale, s-au 

transformat în amenințări, mesaje pline de ură, ușor accesibile pe forumurile online, pe rețelele de 

socializare, în videoclipuri și meme-uri și chiar în acte de criminalitate violentă. 

Deși o mică minoritate de incels se mobilizează pentru a ajunge la violență fizică în viața 

reală, acest lucru nu exclude modul în care actele de violență misogină extremă pot fi asimilate 

terorismului, în ciuda reticenței autorităților de a le recunoaște ca atare. În schimb, astfel de acte sunt 

prezentate ca incidente izolate și nu ca parte a unui model mai larg de violență misogină extremă. 

Infracțiunile cibernetice care apar în cadrul comunităților Incel includ hărțuirea și doxxing-ul, 

radicalizarea online, hărțuirea cibernetică și trolling-ul. 

Hărțuirea și doxxing-ul apar în cadrul comunităților Incel ca în orice altă comunitate online. 

Hărțuirea se referă la comportamente nedorite și repetitive, menite să intimideze și să insulte alte 

persoane, în timp ce doxxing-ul implică dezvăluirea publică a informațiilor private ale unei 

persoane, fără consimțământul acesteia. Aceste comportamente sunt dăunătoare, încalcă viața 

privată și pot avea consecințe grave în lumea reală pentru victime. 

Doxxing-ul în cadrul comunităților Incel implică expunerea deliberată a informațiilor private, 

cum ar fi numele și prenumele, adresele, locurile de muncă sau alte detalii de identificare personală. 

Doxxing-ul este menit să facă victimele vulnerabile și susceptibile de hărțuire sau de vătămare. 

Radicalizarea online în cadrul comunităților Incel este un fenomen îngrijorător. 

Radicalizarea online se referă la procesul prin care indivizii adoptă și promovează credințe și 

ideologii extremiste prin intermediul platformelor și a comunităților online. În contextul incels, 

acest lucru poate implica adoptarea și răspândirea ideologiilor misogine, violente și pline de ură 

care vizează femeile sau societatea în general. 

Factorii care contribuie la radicalizarea online în cadrul comunităților Incel includ: 

• Camera cu ecou (echo chamber): platformele online creează camere cu ecou în care 

indivizii sunt expuși doar la credințe sau opinii care coincid cu ale lor astfel încât 

opiniile existente sunt întărite, iar ideile alternative nu sunt luate în considerare. Acest 

lucru poate duce la amplificarea și normalizarea convingerilor extremiste; 

• Validarea și camaraderia: comunitățile Incel oferă un sentiment de validare și 

camaraderie persoanelor care se simt izolate sau respinse. Acest lucru creează un 

mediu în care ideologiile radicale sunt acceptate și încurajate, favorizând un sentiment 

de apartenență și identitate; 

• Interpretarea eronată a nemulțumirilor: în timp ce unii Incels exprimă în mod autentic 

frustrare sau suferință cu privire la lipsa percepută de relații romantice sau de atenție, 

indivizii radicalizați pot distorsiona aceste nemulțumiri și pot dezvolta o viziune ostilă 
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și plină de resentimente asupra lumii; 

• Dezinhibiția și anonimatul: mediul online oferă indivizilor un sentiment de anonimat și 

o responsabilitate redusă pentru acțiunile lor. Acest lucru duce la exprimarea unor 

opinii și comportamente extreme care nu ar putea fi manifestate în viața reală. 

Camera cu ecou se formează ținând cont de următorii factori: 

• Experiențe comune: mulți Incels se alătură acestor comunități în căutarea sprijinului și 

a înțelegerii din partea unor persoane care s-au confruntat cu provocări similare. 

Experiențele comune de frustrare și singurătate creează un sentiment de apartenență și 

solidaritate; 

• Confirmarea: în cadrul camerelor cu ecou, indivizii tind să caute și să se implice în 

opinii care se aliniază cu convingerile lor existente. Această confirmare poate perpetua 

și intensifica opiniile lor și poate face dificilă luarea în considerare sau acceptarea unor 

perspective alternative; 

• Filtrarea informațiilor: în unele cazuri, indivizii din cadrul comunităților Incel filtrează 

sau resping, în mod activ, informațiile care le contrazic convingerile sau le contestă 

viziunea lor asupra lumii. Acest lucru contribuie la crearea unui mediu în care opiniile 

divergente sunt ignorate sau respinse; 

• Polarizarea și extremismul: camerele cu ecou pot exacerba polarizarea și adoptarea 

unor poziții extreme. În cadrul comunităților Incel, acest lucru duce la amplificarea 

atitudinilor negative față de femei, societate sau grupuri specifice, favorizând un mediu 

ostil și intolerant. 

Dezinhibiția și anonimatul sunt factori care contribuie la comportamentul persoanelor din 

cadrul comunităților Incel și au atât efecte pozitive, cât și negative: 

• Libertatea de exprimare: anonimatul le oferă indivizilor libertatea de a-și exprima 

gândurile, sentimentele și frustrările, deoarece aceștia se simt mai puțin preocupați de 

consecințele sociale ale cuvintelor lor; 

• Împărtășirea experiențelor personale: anonimatul creează un mediu în care indivizii se 

simt confortabil să își împărtășească experiențele personale și vulnerabilitățile legate de 

luptele lor interioare; 

• Exprimarea opiniilor extreme: dezinhibiția duce la amplificarea convingerilor și a 

comportamentelor extreme, deoarece indivizii se simt încurajați să exprime opinii mai 

radicale sau agresive fără teama de repercusiuni; 

• Hărțuirea și comportamentul toxic: dezinhibiția și anonimatul contribuie la creșterea 

comportamentelor dăunătoare, cum ar fi hărțuirea cibernetică, trolling-ul sau 

implicarea în discursuri violente. Indivizii se simt împuterniciți să se angajeze în 

acțiuni negative din cauza sentimentului redus de responsabilitate. 

Anonimatul este adesea o caracteristică proeminentă în cadrul comunităților Incel. Multe 

persoane din aceste comunități preferă să rămână anonime folosind pseudonime sau nume de 

utilizator în loc să își dezvăluie identitatea reală. Anonimatul poate oferi un sentiment de securitate 

și libertate pentru ca indivizii să își exprime gândurile și sentimentele fără teama de judecată sau de 

repercusiuni în viața personală. 

Există mai multe motive pentru care anonimatul este apreciat în cadrul comunităților Incel: 

• Stigma și consecințele sociale: incels se confruntă cu stigmatul social sau cu consecințe 

negative pentru că discută deschis despre frustrările sau provocările lor în relații sau 

despre opiniile lor cu privire la dinamica de gen. Anonimatul le permite să își 

împărtășească experiențele și perspectivele liber, fără teama de judecată sau de 

repercusiuni sociale; 

• Preocupări legate de confidențialitate: anonimatul contribuie la protejarea vieții private 

personale, permițând persoanelor să participe la discuții online fără a-și dezvălui 
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identitatea reală. Acest lucru poate fi deosebit de important atunci când se discută 

subiecte sensibile sau personale; 

• Siguranța online: anonimatul oferă un nivel de protecție împotriva unei potențiale 

hărțuiri cibernetice sau doxxing din partea persoanelor care nu sunt de acord sau au 

opinii negative despre incels. 

În timp ce anonimatul poate avea beneficiile sale, acesta are, de asemenea, și potențiale 

dezavantaje. Anonimatul permite indivizilor să se angajeze în comportamente dăunătoare sau 

toxice fără a fi trași la răspundere. Acesta contribuie la lipsa de empatie, de comportament 

responsabil și de dialog respectuos în cadrul acestor comunități. Este important de reținut faptul că 

dezinhibiția și anonimatul sunt factori care nu scuză și nu justifică comportamentele dăunătoare. 

Indivizii sunt în continuare responsabili pentru acțiunile lor și ar trebui să fie trași la răspundere 

pentru orice rău pe care îl provoacă. 

Hărțuirea cibernetică și trolling-ul implică intenții violente asupra persoanelor, adesea sub 

formă de insulte, amenințări sau răspândirea de informații false. Hărțuirea cibernetică și trolling-ul 

pot provoca suferințe emoționale majore și pot avea efecte negative grave sau chiar fatale asupra 

bunăstării psihice a victimelor. Hărțuirea cibernetică este adesea o prelungire a agresiunii din lumea 

reală, iar interacțiunile virtuale nu ar trebui să fie considerate doar o fantezie, deoarece protecția 

anonimatului încurajează agresorul să săvârșească acțiuni pe care, în viața reală, nu le-ar fi comis 

(Vevera & Albescu, 2019). 

În cadrul comunităților Incel, membri se angajează în hărțuire cibernetică și trolling, ca 

mijloc de a-și descărca frustrările sau de a-și exprima resentimentele față de alții, în special față de 

femei sau față de cei pe care îi percep ca fiind adversarii lor. Aceste comportamente sunt 

dăunătoare, perpetuează un mediu online toxic și pot duce la consecințe grave pentru victime în 

lumea reală.  

Cercetarea comunității Incel se află în fază incipientă, dar reprezintă un domeniu de interes 

în creștere. Până în prezent, în literatura de specialitate au fost abordate teme care au susținut sau 

au negat relația dintre ideologia Incel și creșterea criminalității cibernetice, așa cum se 

demonstrează în următorul tabel.  

Tabel. Relația dintre ideologia Incel și creșterea criminalității cibernetice 

Sursa bibliografică Argumente pro Argumente contra 

Ebner, J., (2021), Going dark: 

The secret social lives of 

extremists, London: 

Bloomsbury, ISBN: 9781 

526616791 

Autorul explorează radicalizarea 

online în cultura digitală contem-

porană și subliniază modul în 

care extremiștii utilizează inter-

netul pentru a-și propaga ideolo-

giile. Acesta avertizează asupra 

riscurilor violenței online care 

pot escalada în lumea reală. 

Ebner prezice viitoarele amenin-

țări care vor lua forma unor 

atacuri teroriste hibride online și 

offline și îndeamnă cititorii să 

găsească soluții inovatoare și 

umane pentru a contracara 

extremismul online, deoarece 

tehnologia și conexiunile sociale 

sunt tot mai interconectate. 

 

European Union, (2021), Incels: 

A First Scan of the Phenomenon 

Această lucrare se concentrează 

pe înțelegerea și gestionarea 
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(in the EU) and its Relevance 

and Challenges for P/CVE, 

Luxembourg: Publications 

Office of the European Union 

comunității Incel, dezvăluind 

principiile ideologiei lor și 

legătura cu violența. Autorii 

subliniază dificultățile întâm-

pinate de profesioniștii din 

domeniul prevenirii și comba-

terii extremismului violent și 

oferă recomandări pentru a 

aborda acest fenomen, având în 

vedere că sunt membri ai 

comunității Incel care susțin 

sau promovează ideologii 

extremiste violente. 

Ging, D., (2017), Alphas, betas, 

and incels: Theorizing the 

masculinities of the 

manosphere, Men and 

Masculinities, 22(4), pp. 638-

657 

Autorul discută strategiile 

folosite de către membrii 

comunității Incel pentru a ataca 

femeile în mediul online. 

Aceste strategii includ piratarea 

site-urilor și a paginilor 

Wikipedia ale femeilor, 

doxxing (publicarea informa-

țiilor personale online), 

utilizarea pornografiei grafice 

împotriva femeilor și manipu-

larea imaginilor. 

Lucrarea scoate în evidență 

faptul că anonimatul online 

permite agresorilor să creeze 

identități fictive sau avatare 

care le oferă libertatea de a 

acționa fără constrângeri fizice. 

Acest lucru facilitează compor-

tamentele agresive și, uneori, 

ilegale, care sunt dificil de 

controlat în mediul offline. 

 

Mogensen, C., Helding, S., 

(2020), The angry internet. A 

threat to gender equality, demo-

cracy & well-being, Report of the 

Centre for Digital Youth Care, 

The Nordic Council of Ministers 

Autorii susțin că anonimatul 

online poate crea un mediu 

agresiv în care se poate 

răspândi ura și misoginia. 

Hărțuirea online se concen-

trează în special pe femei și se 

manifestă prin atacuri legate de 

gen și de înfățișare. De 

asemenea, autorii susțin că 

acest fenomen poate influența 

mass-media și societatea în 

ansamblu. Platforma 8chan a 

devenit notorie în mediul 

online în anii 2010, devenind 

cunoscută pentru manifeste, 

videoclipuri și transmisiuni live 

care promovează violența, 

crime în masă și atacuri 
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teroriste îndreptate împotriva 

femeilor și minorităților. 

Pelzer B., Kaati L., Cohen K., 

Fernquist J., (2021), Toxic 

language in online incel 

communities, SN Social 

Sciences, vol 1. pp. 1-22, 

Pringer International Publishing 

 Autorii susțin faptul că nu 

există statistici care să arate 

gradul de legătură dintre 

sinucidere, violență sexuală 

sau hărțuire împotriva 

femeilor și forumurile Incel. 

Sugiura, L., (2021), The Incel 

Rebellion: The Rise of the 

Manosphere and the Virtual 

War Against Women, Emerald 

Publishing Limited, UK, ISBN: 

978-1-83982-257-5 

Sugiura susține că, desi doar o 

mică minoritate a susținătorilor 

ideologiei Incel recurg la 

violență fizică reală, Incel 

reprezintă o provocare esențială 

pentru serviciile de aplicare a 

legii și pentru securitatea națio-

nală, având în vedere preocu-

pările legate de radicalizarea și 

pregătirea ideologică a susțină-

torilor Incel și a supremației 

masculine aflată în mijlocul 

discursurilor misogine și pline de 

ură care domină spațiul Incel. 

De asemenea, autorul susține că 

indiferent de intenție, fie că este 

vorba de o dorință reală de a 

incita la violență sau de o tenta-

tivă de omor deformat, aceste 

simboluri reprezintă o chemare 

la război virtual împotriva 

femeilor, cu consecințe reale și 

dăunătoare pentru viața reală. 

 

Zimmerman, S., Ryan, L., 

Duriesmith, D., (2018), 

Recognizing the violent 

extremist ideology of ‘incels’, 

Women in International 

Security 

Lucrarea susține faptul că 

atacurile Incels au fost preme-

ditate, motivate politic și au 

vizat civili, ceea ce le califică ca 

forme de terorism, în ciuda 

faptului că Incels nu au format 

grupuri violente organizate. 

Ideologia Incel ar trebui să fie 

explorată ca o formă de 

extremism violent. 

Autorii susțin că există 

dezbateri cu privire la 

calificarea atacurilor membri-

lor comunității Incel ca fiind 

terorism însă, mass-media și 

unii oficiali, cum ar fi poliția 

canadiană, au fost reticenți să 

le eticheteze astfel. 

5. Metode de prevenire a criminalității cibernetice în cadrul comunității Incel 

Cum ne raportăm la mesajele pline de ură de pe forumurile Incel și la legăturile acestora cu 

actele de violență? Devine clar că închiderea grupurilor nu ajută cu nimic. Ideologia Incel a fost în 

mare parte alungată din mediile sociale online, dar actualele grupuri Incel dedicate sunt spații 

sigure care permit și încurajează, în mod explicit, mesajele toxice și violența. Acestea sunt 

menținute de persoane competente din punct de vedere tehnologic care simpatizează cu cultura 

Incel și dacă se vor închide aceste grupuri, acestea vor apărea sub un nume nou. Ar fi practic 

imposibil să se elimine răspândirea ideologiei Incel fără a pune în pericol societatea noastră 

http://www.rria.ici.ro/


Romanian Journal of Information Technology and Automatic Control, Vol. 33, No. 3, 71-84, 2023 81 

 http://www.rria.ici.ro 

deschisă la mediile online toxice. Trebuie să ne adaptăm la o realitate în care astfel de medii online 

continuă să funcționeze, iar noi trebuie să ne concentrăm asupra modalităților de a reduce răul pe 

care acestea îl provoacă. Reducerea pe termen lung a daunelor implică mai multe cercetări pentru a 

evalua măsura în care cultura Incel este în sine o amenințare ce îi atrage pe indivizi să se implice în 

ea și ce îi determină pe unii dintre acești indivizi să își transforme fanteziile violente în acțiune. 

Reducerea riscurilor pe termen scurt include dezvoltarea de metode de evaluare a riscurilor pe care 

le prezintă conținutul online și menținerea unui sistem de conștientizare a peisajului în continuă 

schimbare al grupurilor Incel. 

Promovarea unui comportament online responsabil și încurajarea unei culturi a respectului în 

cadrul comunităților Incel necesită eforturi atât din partea indivizilor, cât și a administratorilor de 

platforme. Încurajarea utilizatorilor să se angajeze în discuții constructive, stabilirea unor linii 

directoare ale comunității și aplicarea consecințelor pentru comportamentele toxice pot contribui la 

crearea unui mediu mai sigur și mai incluziv. Platformele pot, de asemenea, să implementeze 

măsuri pentru a atenua problemele legate de anonimat, cum ar fi verificarea profilurilor de 

utilizator sau implementarea unor sisteme de moderare care descurajează, în mod activ, 

comportamentul dăunător. Platformele online care găzduiesc comunități Incel ar trebui să găsească 

un echilibru între a permite anonimatul și a stabili reguli și orientări pentru a preveni abuzurile și 

comportamentele dăunătoare. Punerea în aplicare a sistemelor de moderare, a liniilor directoare ale 

comunității și a mecanismelor de raportare poate contribui la menținerea unui mediu sigur și 

respectuos pentru utilizatori, păstrând, în același timp, anonimatul pe care mulți incel îl caută. 

De asemenea, este nevoie de o mai bună înțelegere a acestei comunități astfel încât să se 

poată lua măsuri pentru a contribui la protejarea, atât a membrilor săi vulnerabili, cât și a societății 

în general, împotriva actelor de violență ale membrilor comunității Incel. Pentru a avea succes, 

orice abordare de intervenție cu comunitatea Incel trebuie să aibă un aspect online pentru a ajunge 

la ei, acolo unde sunt prezenți și identificabili. Legătura cu incels în spațiul online reprezintă, de 

asemenea, o provocare. Conținutul cu cel mai mare grad de risc se găsește pe site-urile web create 

de incels, iar aceste spații sunt susceptibile de a fi utilizate de persoanele cele mai vulnerabile. 

Aceste site-uri sunt moderate cu atenție de către incels, ceea ce face dificilă furnizarea de 

intervenții în acest spațiu pentru cei care nu sunt recunoscuți de comunitate. Nativi digitali și 

conștienți de faptul că sunt monitorizați, incels tind să fie conștienți de confidențialitatea datelor și 

de potențialul de supraveghere online și, prin urmare, iau măsuri pentru a-și proteja 

confidențialitatea. Postările de pe site-urile create de incels încurajează utilizatorii să folosească 

rețelele private virtuale pentru securitate personală. De asemenea, natura transnațională a acestei 

comunități, precum și măsurile pe care le iau pentru a-și proteja identitatea, fac dificilă identificarea 

geografică a membrilor incel. 

Furnizorii de intervenții trebuie să fie conștienți de securitatea digitală deoarece există riscul 

de doxxing sau de hărțuire online atunci când lucrează cu comunități misogine violente. Conținutul 

violent și extremist întâlnit în comunitățile Incel reprezintă, de asemenea, un risc prin expunerea la 

conținut dăunător. De asemenea, există un risc deosebit pentru persoanele de sex feminin, în 

special în timpul etapelor timpurii ale unei intervenții, din cauza naturii misogine a acestei 

comunități. Furnizorii ar trebui să ia măsuri pentru a proteja confidențialitatea și securitatea 

personalului lor. 

În multe privințe, comunitatea Incel funcționează ca un grup de sprijin emoțional online. 

Comunitatea Incel și alte comunități misogine violente oferă o ieșire toxică pentru ca aceste 

persoane să își exprime preocupările și să le fie validate sentimentele. Tinerii au nevoie de grupuri 

online pozitive pentru a-și exprima nemulțumirile. Un exemplu de abordare care ar putea fi 

adaptată pentru ideologia Incel este activitatea desfășurată de Christian Mogensen de la Center for 

Digital Youth Care din Danemarca (European Union, 2021). Mogensen este un furnizor de 

intervenții care joacă jocuri online cu tinerii într-un mediu în care aceștia pot construi o relație prin 

intermediul jocurilor și pot discuta despre nemulțumirile și viziunile lor asupra lumii. Inițiative 

similare există pe platforma de chat pentru jocuri Discord, care permite tinerilor să poarte discuții 

despre sănătatea mintală și masculinitatea pozitivă. Aceste spații online alternative oferă o 

modalitate prin care persoanele aflate în situații de risc pot experimenta identitatea socială, sprijinul 
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emoțional și sentimentul de coeziune care rezultă din grupurile online, fără ideologiile violente 

adoptate de comunitatea Incel. 

Alfabetizarea digitală îi poate ajuta pe indivizii aflați în situații de risc să se gândească critic 

la mesajele și narațiunile folosite de ideologia Incel și să identifice modul în care comunitatea se 

bazează doar pe sentimente negative și manipulează pentru a atrage noi membri. În cadrul 

prevenirii primare, alfabetizarea digitală este esențială și ar trebui să fie predată tinerilor, încă din 

școli, pentru a-i familiariza cu realitatea distorsionată din mediul online, astfel încât reziliența în 

rândul tinerilor să crească odată cu gradul de conștientizare.  

6. Concluzii 

Dezvoltarea spațiului online a însemnat, pe lângă multiplicarea posibilităților, schimbarea 

obiectivelor şi a modurilor de lucru în comunicarea strategică, dar şi o imensă provocare. Motivația 

psihologică de a face parte dintr-o comunitate provine dintr-o motivație umană fundamentală de 

implicare în activități semnificative și din dorința de apartenență și de atașament interpersonal. 

Având în vedere numărul tot mai mare de digitalizare a interacțiunii umane, pentru anumiți 

oameni, nevoia de apartenență poate să fie satisfăcută doar prin contactul online. Contactul digital 

rareori este prima alegere, devine mai degrabă un refugiu pentru evitarea excluderii și respingerii 

ulterioare în spațiul analogic. Întrucât arenele digitale sunt numeroase și diverse, ele oferă 

individului o multitudine de posibilități de încadrare, fără a fi constrâns de proximitatea fizică. 

Acest lucru, împreună cu anonimatul digital, transformă socializarea online într-una mai puțin riscantă 

și mai puțin vulnerabilă pentru utilizatori, iar respingerea nu va fi la fel de brutală ca în viața reală. 

Pentru bărbații care se implică în misoginismul online, a face parte dintr-o astfel de 

comunitate oferă sentimentul de apartenență la o „frăție”. Cu toate acestea, pentru a fi inclus în 

această frăție, unii utilizatori își acceptă sau își reafirmă loialitatea față de ideologiile frăției. 

Nevoia de apartenență poate învinge cu ușurință nevoia de dreptate, iar indivizii au nevoie de a 

aparține mai mult decât de a promova idealurile democratice. De asemenea, sunt ușor de motivat 

pentru a se alătura unor astfel de mișcări agresive, doar cu prețul de a se integra în comunitate. 

Individul care caută o comunitate digitală de apartenență are adesea multiple experiențe 

eșuate în viața reală, ceea ce îl determină să evite contactul social fizic cât mai mult posibil. Astfel, 

respingerea este o temă recurentă în cadrul comunităților Incel. Asemenea medii online oferă un 

loc de apartenență și o sursă de recunoaștere, respect și confirmare pe care utilizatorii nu le pot 

obține într-un mediu offline. De asemenea, comunitățile funcționează ca o „supapă de evacuare” 

pentru exprimarea opiniilor și atitudinilor care ar putea declanșa reacții contradictorii puternice 

dacă ar fi comunicate public, în viața reală. 

O trăsătură comună a multor comunități este aceea că ele creează legături între oameni care 

altfel nu ar avea nimic în comun, cu excepția unor sentimente puternice pentru o cauză. Aceleași 

posibilități digitale sunt folosite pentru a aduce în același loc oameni care incită la ură și violență. 

Deoarece tehnologiile digitale fac posibilă crearea unor arene în care se poate acționa în mod 

anonim, ele permit, de asemenea, împărtășirea discursurilor extreme. În cadrul literaturii de 

specialitate se observă că, grupurile Incel sunt o sursă de ostilitate extremă împotriva femeilor, 

precum și un puternic susținător al violenței și al actelor de terorism. 

Mai multe atacuri mortale au fost comise de persoane care se consideră a fi Incels. Autorii 

căutau să se răzbune, nu pe o persoană, ci pe toate femeile. Observăm în Figura 3 că ura față de 

femei a fost cea mai frecventă direcție a limbajului toxic, iar acest lucru arată că mediul distructiv 

al Incels afectează mult mai mult decât sănătatea mintală a membrilor grupurilor. 

Există un volum tot mai mare de cercetări asupra culturilor online care constituie Manosfera 

în general și Incels în special. Multe dintre aceste studii sunt ceea ce Goodwin (2006) descrie 

cunoștințe „obținute la distanță”, bazate pe date secundare, în principal sub formă de analiză a 

textelor care există în cadrul mediilor online. Cu toate acestea, dacă dorim să dezvoltăm 

perspective asupra motivațiilor apartenenței la grup și a traiectoriilor celor care fac parte din cultura 

Incel, trebuie să studiem membrii culturii îndeaproape. Asemenea abordări necesită imersiune 
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profundă în contextele online și dezvoltarea unor relații strânse cu subiecții prin interviuri și alte 

tipuri de interacțiuni. Efectuarea unei astfel de cercetări asupra comunităților Incel, care implică un 

angajament personal, ar putea fi o provocare din cauza naturii nelimitate a domeniului, dar și din 

cauza posibilelor ideologii și diferențe morale dintre cercetător și subiect, valori, perspective și 

viziuni contrastante asupra lumii. 

Viitoarele cercetări în acest domeniu necesită o colaborare interdisciplinară și 

multidisciplinară reală. Avem nevoie de expertiză în domeniul mediilor sociale și digitale, dar și de 

competențe care să acopere genul și sexualitatea. Trebuie să știm cum emoțiile pot afecta și afilia 

oamenii în cadrul comunităților și cum aceste legături pot contribui la extinderea expresiilor de ură 

și violență, atât în mediul online, cât și offline. Dincolo de ceea ce oamenii de știință și activiștii 

pot aduce în discuții, avem nevoie de modalități noi prin care să putem exprima ceea ce nu 

înțelegem încă sau nu putem formula în cuvinte.  

În loc de cultură, societatea le oferă acestor tineri dispreț. În loc de educație, societatea le 

oferă indignare. Dar nu doar incels trebuie să o ia de la capăt pentru a învăța din acest fiasco, ci 

întreaga lume. 
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